

Tragăra ROSIE

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLVI | 4 pagini 50 bani | Nr. 13 561 | Joi, 21 decembrie 1989

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la posturile de radio și televiziune

Dragi tovarăși și prieteni, Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

Mă adresez, în această seară, întregului popor al patriei noastre socialiste, în legătură cu evenimentele grave care au avut loc, în ultimele zile, la Timișoara.

În zilele de 16 și 17 decembrie, sub pretextul împiedicării aplicării unei sentințe judecătorești legale, cîteva grupuri de elemente huliganice au organizat o serie de manifestații și incidente, trecînd la atacarea unor instituții de stat — distrugînd și jefuind o serie de clădiri, de magazine, de clădiri publice, iar în ziua de 17 decembrie și-au intensificat activitatea împotriva instituțiilor de stat și de partid, inclusiv a unor unități militare.

Din desfășurarea evenimentelor și din declarațiile unor participanți la aceste evenimente, aceste grupuri aveau scopul de a provoca dezordine și distrugerea instituțiilor și bunurilor generale ale orașului și de a da semnalul unor asemenea acțiuni și în alte centre.

Populația din Timișoara cunoaște și a văzut toate aceste distrugerile de tip fascist care au avut loc.

Cu toate insistențele depuse, timp de două zile, de organele politice, de partid, de consiliul popular, de conducerile întreprinderilor și de organele de ordine, aceste grupuri au continuat și și-au intensificat activitatea de distrugere, de atacare a instituțiilor și magazinelor, inclusiv a unor unități militare.

În aceste împrejurări grave, în seara zilei de 17 decembrie, fiind atacate, unitățile militare au răspuns prin focuri de avertisment împotriva celor care au continuat să acționeze împotriva unităților militare și instituțiilor de stat și politice.

Deoarece acțiunile grupurilor internaționale, teroriste, au

continuat, unitățile militare — conform Constituției și în conformitate cu legile țării — au fost obligate să se apere, să apere ordinea și bunurile întregului oraș, de fapt să apere ordinea în întreaga țară.

Organele de ordine, procuratura, au efectuat și continuă să efectueze cercetările corespunzătoare pentru a stabili cauzele și vinovații acestor acțiuni cu caracter neofascist, provocator, de distrugere.

Din datele de care se dispune pînă în prezent, se poate declara cu deplină certitudine că aceste acțiuni cu caracter terorist au fost organizate și declanșate în strînsă legătură cu cuceririle reacționare, imperialiste, iredentiste, șoviniste și cu serviciile de spionaj din diferite țări străine.

Scopul acestor acțiuni anti-naționale a fost acela de a provoca dezordine în vederea destabilizării situației politice, economice, de a crea condițiile dezmembrării teritoriale a României, distrugerii independenței și suveranității patriei noastre socialiste.

Nu întîmplător posturile de radio de la Budapesta și din alte țări au declanșat, încă în cursul acestor acțiuni anti-naționale, teroriste, o campanie deșăntată, de ponegrire, de minciuni împotriva țării noastre.

Scopul — repet, după datele pe care le avem pînă acum și din poziția luată de cuceririle revizioniste, revanșarde, de cuceririle imperialiste din diferite țări — este acela de a distruge independența, integritatea, de a opri cursul dezvoltării socialiste a României, de a întoarce România înapoi sub dominația străină, de a lichida dezvoltarea socialistă a patriei noastre.

În fața acestei situații deosebit de grave, este necesar să acționăm în deplină unitate, cu toate forțele, pentru apăra-

rea Independenței, integrității și suveranității României, de a asigura dezvoltarea construcției socialiste în patria noastră.

Mă adresez cetățenilor din Timișoara cu chemarea de a da dovadă de înaltă răspundere și de a face totul pentru liniștea și ordinea orașului lor, de a contribui la liniștea și ordinea în întreaga țară.

Doresc să declar cu toată răspunderea că unitățile armatei noastre, care au misiunea apărării Independenței și suveranității patriei, a cuceririlor revoluționare, au dat dovadă de multă, foarte multă răbdare.

Nu au răspuns, chiar atunci cînd soldații și ofițerii au fost loviți, ci numai atunci cînd situația a ajuns de așa natură încît au fost atacați de bandele teroriste și au fost puse în pericol instituțiile fundamentale, ordinea din țară.

Armata și-a îndeplinit pe deplin datoria față de patrie, față de popor și cuceririle socialismului!

Dacă armata și unitățile de ordine nu și-ar fi îndeplinit datoria și răspunderea față de patrie, față de popor, ar fi însemnat să nu răspundă jurămintului, să nu îndeplinească prevederile Constituției țării de a acționa cu fermitate în apărarea cuceririlor socialiste, a cuceririlor întregului popor, a independenței, integrității și suveranității României.

De altfel, așa trebuie să acționeze orice cetățean al patriei noastre în apărarea socialismului și independenței țării!

Vreau să declar deschis că nu aș răspunde. Increderea acordată de popor dacă nu aș face totul pentru a apăra integritatea, independența, suveranitatea României, dreptul deplin al poporului nostru de a-și hotărî dezvoltarea în mod independent, fără nici un amestec din afară.

Campania declanșată de di-

(Cont. în pag. a III-a)

Ripostă fermă oricăror încercări de a atenta la valorile socialismului, la integritatea, independența și suveranitatea României

În adunări ale unor mari colective muncitorești s-a dat o expresie elocventă unității de neclintit în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, hotărîrii de a duce mai departe construcția victorioasă a socialismului în patria noastră.

Cuvîntarea rostită în seara zilei de 20 decembrie de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu la posturile noastre de radio și televiziune a fost urmărită cu vie emoție, cu profund interes și deplină aprobare de oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării, de cetățeni de toate vîrstele, de întreaga noastră națiune.

Prelungind în țară, pe mari platforme industriale, în fabrici și uzine, după transmisia la

radio și televiziune a cuvîntării secretarului, general al partidului, numeroși oameni ai muncii au ținut să dea glas, în cadrul unor adunări desfășurate în ateliere și secții de producție, deplină aderență față de poziția și ideile exprimate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de fermitatea cu care este respinsă orice încercare de a se atenta la valorile socialismului în România, la independența și suveranitatea țării, odată cu angajamentul de a munci fără preget, cu înalt spirit patriotic și revoluționar, pentru a asigura înalțarea neabătută a României pe calea luminoasă a comunismului.

Participanții la adunări au arătat că toți cei ce muncesc zi de zi, cu pasiune și dăruire

revoluționară, cu dragoste de patrie, pentru progresul ei neconținți au luat cunoștință cu adîncă indignare de desfășurarea condamnărilor acțiunilor cu caracter terorist, neofascist, provocator de la Timișoara, care aveau scopul lășis de a provoca dezordine, în vederea destabilizării situației politice și economice din țară, dezmembrării teritoriului național, opririi cursului dezvoltării socialiste a României. Și în aceste momente de gravitate deosebită, comuniștii, țara întregă, în strînsă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, condamnă cu vehemență orice încercare de a se atenta la cuceririle revoluțio-

(Cont. în pag. a III-a)

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu în Republica Islamică Iran

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a revenit, miercuri, în Capitală, din vizita oficială de prietenie efectuată în Republica Islamică Iran, la invitația președintelui Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani.

La sosire, pe aeroportul Olopent, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat de tovarăsa Elena Ceaușescu, de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretarii ai Comitetului Central al partidului, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, de conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Pionieri români și copii ai membrilor ambasadei iranene au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Miercuri, 20 decembrie, s-au încheiat convorbirile oficiale dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani.

În cadrul ultimei runde de convorbiri, președintele Nicolae Ceaușescu și Ali Akbar Hashemi Rafsanjani au fost informați în legătură cu rezultatele înțînirilor de lucru dintre delegațiile română și iraniană, precum și ale sesiunii Comisiei mixte româno-iranene de cooperare economică, tehnică și de comerț, ale cărei lucrări s-au desfășurat la Teheran. Cel doi șefi de stat au subliniat necesitatea ca organele de resort din România și Iran să ia măsuri și să acționeze pentru realizarea întocmai a înțelegerilor convenite cu prilejul vizitei.

Președintele Nicolae Ceaușescu și Ali Akbar Hashemi Rafsanjani și-au exprimat satisfacția față de rezultatele vizitei, ale convorbirilor purtate în aceste zile, apreciînd că transpunerea lor în viață va contribui la dezvoltarea în continuare a colaborării și concurenței româno-iranene pe plan politic, economic, tehnico-stiințific, cultural și în alte domenii de activitate, în interesul ambelor țări și popoare, al progresului și prosperității lor, al cauzei păcii și înțelegerii între națiuni.

A fost exprimată dorința de a continua dialogul la nivel înalt, care s-a dovedit a avea un rol hotărîtor în dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor dintre România și Iran.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă caldă, de prietenie și înțelegere reciprocă.

În legătură cu rezultatele convorbirilor și înțelegerilor la care s-a ajuns a fost adoptat un Comunicat, care se dă publicității.

După încheierea convorbirilor oficiale, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani, au semnat, miercuri, „Programul pe termen lung pentru dezvoltarea cooperării economice, comerciale și tehnice între Republica Socialistă România și Republica Islamică Iran, pînă în anul 2000”.

Au fost prezenți membrii celor două delegații participante la convorbiri.

După semnarea documentelor, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani și-au strîns mîinile cu deosebită cordialitate, felicitîndu-se reciproc pentru rezultatele la care s-a ajuns cu prilejul înțînirilor la nivel înalt de la Teheran.

La sfîrșitul ceremoniei, cei doi președinți au rostit scurte cuvîntări.

În prezența președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Republicii Islamice Iran, Ali Akbar Hashemi Rafsanjani, miercuri, a fost semnat Protocolul celei de-a VII-a sesiuni a Comisiei mixte de Cooperare Economică, tehnică și de comerț dintre Republica Socialistă România și Republica Islamică Iran.

Documentul a fost semnat, din partea română, de Ion Radu, viceprim-ministru al guvernului, iar din partea iraniană de Masoud Rughani Zanjani, vicepreședinte al Republicii și șef al Organizației Planului și Bugetului, președintele celor două părți în Comisie.

În același cadru, miniștrii de externe ai celor două țări, Ion Stoian și, respectiv, Ali Akbar Velayati, au semnat Programul de colaborare în domeniile științei, învățămîntului și culturii între guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Republicii Islamice Iran pe 1990—1991.

Miercuri, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a efectuat-o în Republica Islamică Iran, la invitația președintelui Ali Akbar Hashemi Rafsanjani.

De la Palatul prezidențial, cei doi șefi de stat au luat loc într-un automobil escortat de motocicliști, îndreptîndu-se spre aeroportul Mehrabad din Teheran, unde a avut loc ceremonia plecării.

La sosirea la aeroport, împodobit cu drapelul celor două țări, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat de ambasadorii acreditați la Teheran.

Cel doi șefi de stat au fost invitați pe podiumul de onoare. O fanfară militară a întonat imnurile de stat ale României și Iranului.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ali Akbar Hashemi Rafsanjani au trecut, apoi, în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport.

La scara avionului, cei doi președinți și-au luat un călduros rămas bun, exprimîndu-și și cu acest prilej, satisfacția pentru rezultatele convorbirilor purtate, precum și convingerea că noua înțînire la nivel înalt româno-iraniană va contribui la extinderea concurenței dintre țările și popoarele noastre, alături pe plan bilateral, cît și pe arena internațională.

La ora 12,45 ora locală, avionul prezidențial a decolat, îndreptîndu-se spre patrie.

Prin întreaga sa desfășurare, vizita președintelui Republicii Socialiste România în Republica Islamică Iran s-a înscris ca un moment important în dezvoltarea, pe mai departe, a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Iran, în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și înțelegerii în lume.

Participarea noastră la Festivalul național „Cîntarea României“

Preocuparea susținută își spune întotdeauna cuvîntul

Intre laureații celei de-a VII-a ediții a generosului Festival național „Cîntarea României“, formațiile artistice amatoare ale orașului Pincota cam lipsesc. Intr-un fel, se pot trage anumite învățăminte din această lacunară situație. Și se pare că ele au fost trase atât la nivelul Consiliului orașenesc de educație politică și cultură socialistă, cît și al casei orașenești de cultură.

care a adus pe scenă nu mai puțin de 120 de artiști amatori grupați în diverse formații ale genurilor: muzical-coregrafice care au făcut obiectul planificat al etapelor.

Mal întii, cum îi stă bine unei astfel de întreceri, publicul a fost antrenat în ur-

La Pincota

mărirea unui interesant concurs „cine știe cîștigă“ pe tema cunoașterii documentelor adoptate la cel de-al XIV-lea Congres al partidului, la care cele două echipe s-au situat la un înalt nivel, înelt nici nu s-au putut deparața pentru ocuparea locului I, jurul acordându-le amîndurora acest bine meritat loc.

cu autodiatare. Să amintim apoi tarafurile casei orașenești de cultură și a fabricii de mobilă Pincota cu solistele și solistii vocali și instrumentali Petrică Neag, Sorin Ivan, Viorel Peteleu, Lăcrimioara Baboș, Mariana Liană Valentin, Lenuta Moldovan, să amintim dansul modern al cooperativei meșteșugărești „Prestarea“ (instructor Olga Dokopil) și nu în ultimul rînd cele două formații de muzică ușoară „Mon-dial“ a fabricii de mobilă Pincota și „Safir“ a Casei orașenești de cultură, cu solistele vocale Isabela Lech, Sorina Țirlea și... același Zoltan Schauer.

În legătură cu repertoriul însă, nu putem să nu semnalam totuși o carență în ceea ce privește piesele folclorice. Este vorba de prezența mult prea numeroasă și marcată a folclorului bănățean în dauna celui local, alți de frumos și melodios, alți de autentici, remarcat doar în execuția suitei folclorice din Podgoria Aradului, în cazul formației Casei orașenești de cultură. O mai mare atenție acordată acestui folclor local, pe care, vorba aceea „numai să întinzi mina“ și îl poți culege, ar fi de dorit. Sportul de autenticitate, de prospețime și de specificitate și înconfundabil pe care l-ar aduce ar fi, fără îndoială, apreciabil. Și de dorit, bineînțeles.

C. ION

Mirifecile obiceiuri și datini românești de iarnă ale copiilor

Desfășurat, recent, la Casa de cultură a sindicatelor Arad, „Festivalul datinilor și obiceiurilor de iarnă pentru copii“, organizat din inițiativa Consiliului județean Arad al Organizației pionierilor, amplă manifestare a copiilor arădeni a cuprins interpretări și formații artistice din toate părțile județului nostru, constituindu-se într-o frescă bogată, plină de semnificații a moștenirii folclorice lăsată de strămoșii noștri generațiilor prezente și viitoare.

Zona noastră arădeană s-a dovedit și prin acest festival că posedă un adevărat tezaur

de obiceiuri și datini de tradiție pentru copii. Grupele de colindători, formațiile de du-bași au fost reprezentate în festival prin formațiile artistice ale copiilor din localități: Sebis, Almaș, Bocsig, Heliu, Petris, Cermel, Caporal Alexă, Dezna, Birzava, Avram Iancu, Nadăș și Groșii Noi.

TEODOR PĂTRAUȚĂ, președintele Consiliului județean al Organizației pionierilor

BREVIAR PIONIERESC

La Sintana, C.P.S.P. a găzduit recent acțiunea „Congresul al XIV-lea al partidului - Congresul marilor victorilor socialiste“ desfășurată sub forma unei întâlniri cu Maria Brediceanu, delegată a județului Arad la lucrările Congresului. Acțiunea s-a constituit într-un dialog fructuos pe tema mărețului eveniment petrecut în luna noiembrie a.c. - relatează prof. Elisabeta Oprea.

s-au desfășurat două concursuri pe teme de circulație: „Educația rutieră - educație pentru viață“ - la ciclul primar și „Cea mai bună patrulă de circulație“ - la ciclul gimnazial, încheindu-se cu frumoase rezultate.

sport sport sport

Clasamentul turului campionatului județean de fotbal categoria „Promoție“

Table with columns for SERIA A and SERIA B, listing teams and their scores.

Avancronica de concert

Vineri, 22 decembrie a.c., la ora 18, sala Palatului cultural va găzdui un concert ce-l va avea la pupitrul dirijorilor pe tînărul japonez Daisuke Soga, fost student al Conservatorului din Tokyo, care l-a avut ca profesor pe maestrul Seiji Ozawa.

Seara de muzică care ni se propune va începe cu un Fragment simfonic din creația lui Franz Schubert. Lucrarea, scrisă după marea Simfonie în Do major, a rămas posterităților doar schițată. Din acest proiect de simfonie va putea fi audiată partea a II-a, Andante, în finalizarea orchestrală a lui Daisuke Soga.

BERNADETTE SARA

Cinematografe

DACT. Ultimul războinic: 9.30, 11.45, 14, 16, 18, 20. STUCO. Solitarul de la fortul Humboldt. Orele 10, 12, 14, 16, 18, 20. MUZEEUL. Hibernatus. Orele 10, 12, 14, 16, 18, 20.

LIPOVA. Politistul, pilot de cursă. INEU. Un studiu la căutarea unei vestete. CHIȘINEU CRIS: Nelu NADIAC: Comisarul Cădună în acțiune. CURCIO: Iacob. SEBIS: De ce are vulpea coadă?

Teatre

TEATRUL DE STAT ARAD prezintă azi, 21 decembrie 1989, ora 19, spectacolul cu piesa „Familia argăciarnului“ de C. Goldoni.

Concerte

La cererea publicului spectator, concertul „Din cîntecele de iarnă ale popoarelor“ (colinde) se va desfășura în sala Palatului cultural și azi, 21 decembrie, ora 19.

Televiziune

Joi, 21 decembrie 19.00 Teledifuziune; 19.25 Din mare: carte a patriei socialiste; 19.45 Laureații ai Festivalului național „Cîntarea României“; 20.00 Agricultura - program prioritar; 20.35 Experiență înaintată - inițiative, eficiență; 20.50 Film artistic în serial: „Punctul de întoarcere“ - ultima parte; 21.50 Teledifuziune.

C.E.C. informează: Alegeți instrumentul de economisire preferat (I)

Modul cel mai sigur și eficient de păstrare a economiilor bănești ale fiecărui cetățean îl constituie depunerea lor la Casa de Economii și Consențământuri. În acest scop Casa de Economii și Consențământuri vă oferă următoarele instrumente de economisire:

de împlinirea unui an, se acordă o dobîndă de 1,5 la sută pe an. Depunerea minimă pe acest libret este de 1.000 lei.

atribuie integral libretelor de economii cu dobîndă și cîștiguri care au un sold mediu trimestrial egal cu cel puțin 10 la sută din valoarea cîștigului;

mestru pentru care se face tragera un sold mediu trimestrial de cel puțin 20 de lei. Soldul mediu trimestrial maxim care se ia în calcul la stabilirea cîștigului este de 20.000 de lei și ca urmare cîștigul maxim poate fi de 50.000 de lei.

un sold de minimum 3.000 de lei provenit din depuneri anterioare trimestriale pentru care se face tragera.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

ferite cercuri și guverne împotriva României demonstrează cu putere că aceste acțiuni au fost din timp și bine pregătite.

Se pune pe drept cuvînt întrebarea: de ce acele cercuri imperialiste și guverne, care fac tot felul de declarații împotriva României, nu au spus niciodată nimic în legătură cu evenimentele foarte grave din diferite țări, din ultimul timp?

Reiese cu toată claritatea că această campanie împotriva României face parte dintr-un plan mai general împotriva independenței și suveranității popoarelor — a acelor popoare care nu vor dominația străină și sînt gata să-și apere cu orice preț, inclusiv cu arma în mînă, independența, dreptul la o viață liberă.

Cu toții ne reamintim de poziția fermă a întregului nostru popor în 1968, împotriva invaziei Cehoslovaciei și pentru apărarea independenței României. Acum se poate afirma că este o situație asemănătoare, sau chiar mai gravă. De aceea, se impune să acționăm cu întregă răspundere pentru a respinge orice atacuri împotriva României, a construcției socialiste din țara noastră.

Regretăm foarte mult că s-a ajuns la o asemenea situație, dar aceasta nu se datorește organelor de ordine și unităților militare, care timp de două zile au dat dovadă de maximă răbdare și îngăduință față de acțiunile elementelor teroriste, fasciste din Timișoara, ci a celor care s-au pus în slujba agenților străini și care au acționat în mod premeditat și bine pregătit pentru declanșarea acestor grave incidente de la Timișoara!

Mă adresez tuturor organelor și organizațiilor de partid, comunistilor, organizațiilor U.T.C., sindicatelor și tuturor sindicaliștilor, Organizației Democratice și Unității Socialiste, tuturor organelor și organizațiilor obștești pentru a acționa, în deplină unitate, în aceste împrejurări grele, pentru a asigura respingerea oricărui atac împotriva patriei noastre socialiste, pentru a asigura dezvoltarea muncii pașnice, de realizare a hotărîrilor Congresului al XIV-lea al partidului!

Mă adresez tuturor cetățenilor patriei noastre — fără deosebire de naționalitate — cu chemarea de a da dovadă de o înțelegere deplină a situației grave care s-a creat prin acțiunile teroriste de la Timișoara și de a acționa, în deplină unitate și solidaritate, pentru apărarea socialismului, de a face totul pentru a nu se mai permite să se repete asemenea stări de lucruri!

Societatea noastră asigură

condiții de participare deplină a tuturor cetățenilor țării, a tuturor categoriilor sociale, la întreaga viață politică, la conducerea întregii societăți. Sînt create cele mai largi posibilități ca în cadrul democrației noastre muncitorești-revoluționare, să dezbătem și să soluționăm, în deplină unitate, toate problemele privind viața, munca, bunăstarea întregii națiuni, dar și independența, suveranitatea și integritatea patriei.

Este necesar să respingem cu hotărîre orice acțiuni îndreptate împotriva patriei, a poporului nostru — constructor pașnic al socialismului — a independenței, a construcției noiilor orinduri socialiste în România!

Să acționăm cu întreaga răspundere față de prezentul și viitorul socialist al patriei noastre, pentru a asigura munca și liniștea întregului nostru popor!

Este de datorita tuturor cetățenilor Republicii Socialiste România să acționeze cu toate forțele împotriva tuturor celor care, în slujba diferitelor interese străine, a serviciilor de spionaj, a cercurilor imperialiste reacționare, își vînd țara pentru un pumn de dolari sau de alte valute.

Trebuie să dăm o ripostă hotărîtă împotriva celor care vor să dezmembreze România, să lichideze integritatea și independența patriei noastre!

Este necesar să sprijinim — în orice împrejurări — armata noastră, apărătoare de nădejde a independenței, suveranității și integrității țării, a construcției socialiste, a vieții pașnice a întregii noastre națiuni!

Să acționăm în așa fel pentru a nu fi necesară intervenția armatei. Dar, în același timp, să nu se admită, în nici o împrejurare, ca armata să fie atacată, să nu admitem ca ea să fie oprită să acționeze împotriva celor ce creează dezordine, a celor ce împiedică activitatea și munca pașnică a poporului!

Adevărata libertate, adevărata umanism înseamnă a asigura dezvoltarea socialistă a patriei, bunăstarea întregii națiuni, a asigura independența, integritatea țării și a-i demasca pe toți aceia care acționează — indiferent sub ce formă — împotriva intereselor patriei, a independenței, a socialismului în România.

Înțelegînd bine gravitatea evenimentelor petrecute la Timișoara, aceste acțiuni dirijate și organizate împotriva patriei noastre, doresc să asigur întregul nostru popor, întreaga noastră națiune, că atît organele de stat, cît și organele de partid vor face totul și vor acționa cu întreaga răspundere pentru a soluționa problemele în deplină colaborare cu

toți oamenii muncii, cu toți cetățenii patriei noastre, pentru a face totul ca programele mărețe de fărîmire a societății socialiste multilateral dezvoltate să fie realizate în cele mai bune condiții.

Doresc să declar, în această seară, în fața întregii noastre națiuni că în ce mă privește, ca fiu devotat al poporului, în munca și răspunderile încredințate de partid și popor, voi acționa în orice împrejurări în interesul poporului, pentru bunăstarea și fericirea sa, în interesul construcției socialiste, al independenței și suveranității țării! Nu am și nu voi avea niciodată nimic mai presus decît poporul, patria, integritatea României și socialismul!

Cel mai bun răspuns pe care îl putem da cerurilor reacționare, aceluia care doresc să distrugă independența și să oprească construcția socialistă în România este unitatea noastră, a tuturor, a întregii națiuni, îndeplinirea în cele mai bune condiții a programelor de dezvoltare social-economică, de înaintare fermă a patriei noastre, liberă și independentă, pe calea socialismului, acționînd cu toată hotărîrea pentru pace și colaborare, pe principii de deplină egalitate în drepturi cu toate națiunile lumii!

Mă adresez tuturor cetățenilor patriei noastre cu chemarea de a da dovadă de înalt spirit patriotic și revoluționar, de a înțelege că cele înfruptate la Timișoara constituie acțiuni organizate din timp de cercurile reacționare, de agenții de spionaj străine, care au inițiat toate acestea împotriva patriei noastre.

Să acționăm cu toată răspunderea în așa fel ca niciieri în țara noastră să nu se mai poată organiza și să nu se mai producă asemenea situații.

Este necesar, dragi tovarășii și prietenii, cetățenii Republicii Socialiste România, să dăm dovadă de mare răspundere și înțelepciune a poporului nostru, care în cele mai grele timpuri a dat mari jertfe. Mulți din cei mai înaintați fii ai națiunii noastre și-au dat viața pentru independența, pentru bunăstarea, pentru integritatea țării și construcția socialismului în România. Nu trebuie să existe nimeni care să împiedice acțiunea noastră hotărîtă pentru a servi poporul, socialismul, viitorul luminos al patriei noastre, al națiunii noastre!

Vă adresez, dragi tovarășii și prietenii, dragi compatrioți, chemarea de a întări colaborarea și unitatea, de a face totul pentru libertatea, pentru construcția socialismului, pentru bunăstarea poporului, pentru integritatea și independența României!

Ripostă fermă oricărui încercări de a atenta la valorile socialismului, la integritatea, independența și suveranitatea României

(Urmare din pag. 1)

nare dobîndite de poporul nostru, la integritatea, independența și suveranitatea României socialiste.

Încercată de cea mai înaltă răspundere față de prezentul și viitorul patriei și poporului, chemarea fierbinte adresată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la acțiune hotărîtă, în deplină unitate, pentru apărarea marilor realizări obținute în anul socialismului, pentru înfruptarea formă a programelor adoptate de Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român a fost primită — așa cum au arătat vorbitorii — cu maximă responsabilitate în toate orașele și satele patriei, în fiecare familie, în fiecare loc de muncă.

Milioanele de cetățeni ai României înțeleg că — așa cum a subliniat conducătorul partidului și statului, cel mai bun răspuns ce poate fi dat acestor încercări ale cercurilor imperialiste de a opri procesul de edificare a socialismului în România, de a ne dezmembra țara este munca unită, plină de abnegație și devotament, a tuturor fiilor acestui pămînt, fără deosebire de naționalitate, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planurilor și programelor de dezvoltare mul-

tilaterală a patriei.

În moțiunile adoptate de adunări, oamenii muncii din întreprinderile respective se adresează în aceste momente muncitorilor, tuturor oamenilor muncii din municipiul Timișoara să facă totul, stringîndu-și rîndurile în jurul partidului nostru comunist pentru lichidarea grabnică a următorilor evenimente din acest oraș, să dovedească, prin întreaga lor activitate, patriotismul și devotamentul față de cauza socialismului, față de cuceririle revoluționare ale poporului român.

Este subliniat, în același timp, hotărîrea neabătută a muncitorilor și specialiștilor de a face totul pentru întărirea unității întregului popor în jurul partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru apărarea cuceririlor socialismului, a avuției naționale, pentru realizarea exemplară a sarcinilor pe acest an și pe întregul cincinal, pentru materializarea grandioaselor obiective stabilite de Congresul al XIV-lea al partidului.

Astfel de adunări ale colectivelor muncitorești au avut loc în București în întreprinderile „23 August”, „Vulcan”, „Grivița Roșie”, „Mașini Grele”, „Mecanică Fină”, „Mașini Unelte”.

Să acționăm în strînsă unitate pentru apărarea cuceririlor socialiste din România!

Parcurgem o perioadă de importante înfruptări în toate domeniile vieții economico-sociale. Să reamintim doar faptul că România dispune astăzi de o industrie puternic dezvoltată, care în 1990 va fi de 145 de ori mai mare decît în 1915 și de o agricultură în plin proces de modernizare care, față de același an, și-a sporit producția de zece ori. Să mai reamintim că România se numără printre foarte puținele țări ale lumii în care dreptul la muncă este garantat de statul nostru socialist, iar dreptul la locuință a devenit un drept fundamental al fiecărui cetățean român. Să mai reamintim, de asemenea, că

România a lichidat toate datoriile externe, devenind ea însăși creditoare pentru alte țări.

Toate acestea n-au scăpat oficinilor străine de propagandă, cercurilor reacționare, irendiciste, naționaliste și revanșarde care, cu ură înversunată față de tot ce s-a realizat în România s-au declarat și se declară la acțiuni ostile țării noastre. Culmea acestor acțiuni au constituit-o organizarea din timp și declanșarea evenimentelor grave care au avut loc la Timișoara.

„Am ascultat foarte atent cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu privind evenimentele

(Cont. în pag. a IV-a)

Înaltă responsabilitate față de destinele patriei

În seara zilei de ieri, 20 decembrie 1989, împreună cu alți membri ai comitetului de partid de la Nod C.F.R. Arad, am ascultat cu atenția încordată, cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România adresată întregii națiuni, tuturor cetățenilor români în legătură cu evenimentele grave petrecute în orașul Timișoara.

Sînt încă sub impresia puternică și sub efectul acestei cuvîntări pătrunsă de spiritul unei extraordinare responsabilități față de destinele patriei noastre, a devotamentului neîțărîmurit față de idealurile nobile ale socialismului și nu pot să nu fiu intrutotul de acord cu ea. Apelul făcut de către secretarul general al partidului către popor, către toți oamenii muncii de a apăra cu orice preț valorile socialismului și mărețele noastre realizări a găsit și în inima și în cugetul meu un mare ecou. Condamn cu hotărîre ameste-

cul străin în treburile noastre interne, încercările cercurilor imperialiste, ale unor guverne de a destabiliza socialismul în România.

Aș vrea să spun că deși am depășit vîrsta aptă pentru milițarie, ca ofițer în rezervă mă mai consider capabil încă, dacă va fi nevoie, să apăr cu arma în mînă independența, suveranitatea și integritatea teritorială a patriei noastre străbune.

În același timp, în activitatea de zi cu zi, pe frontul muncii voi face totul, voi da tot ce pot mai mult pentru prosperitatea, fericirea și înflorirea României socialiste, pentru ca pe chipul ei să prindă viață minunatele perspective prefigurare la marele forum al comunistilor români — Congresul al XIV-lea al partidului.

DIMITRIE JURJEU,
secretar al biroului
organizației de partid de la
S.P.I.A.C.T. — C.F.R. Arad

DECRET PREZIDENTIAL

cu privire la instituirea stării de necesitate pe teritoriul județului Timiș

Avînd în vedere încălcarea gravă a ordinii publice în județul Timiș, prin acte teroriste, de vandalism și de distrugere a unor bunuri obștești, în temeiul articolului 75, punctul 14 din Constituția Republicii Socialiste România,

Președintele Republicii Socialiste România

decretează:

Art. 1. — Se instituie starea de necesitate pe întreg teritoriul județului Timiș.

Toate unitățile armatei, Ministerului de Interne și formațiunilor gărzilor patriotice sînt puse în stare de alarmă.

Art. 2. — Pe timpul stării

de necesitate se interzic orice întruniri publice, precum și circulația în grupuri mai mari de cinci persoane.

Se interzice circulația pe timpul nopții începînd cu ora 23, cu excepția persoanelor care lucrează în schimburi de noapte.

Art. 3. — Toate unitățile socialiste din județul Timiș sînt obligate să ia măsurile imediate pentru desfășurarea normală a proceselor de producție, pentru proza bunurilor obștești, pentru respectarea strictă a ordinii, disciplinei și programului de lucru.

Art. 4. — Consiliile populare municipale, orașenești și

comunale din județul Timiș sînt obligate să asigure respectarea strictă a ordinii publice, paza bunurilor proprietate socialistă de stat și cooperatistă, aprovizionarea în bune condiții a populației, desfășurarea normală a transporturilor, organizarea și desfășurarea în bune condiții a întregii activități economice și sociale.

Art. 5. — Întreaga populație a județului Timiș este obligată să respecte cu strictețe legile țării, ordinea și liniștea publică, să apere bunurile obștești, să participe activ la înfruptarea normală a activității economico-sociale.

NICOLAE CEAUȘESCU

președintele

Republicii Socialiste România



Un act inadmisibil, de o deosebită gravitate internațională

Agresiunea Statelor Unite împotriva Republicii Panama

CIUDAD DE PANAMA 20 (Agerpres). — Postul de radio național panamez, citat de agențiile internaționale de presă, a anunțat că trupe ale Statelor Unite au pătruns — din ordinul președintelui George Bush — pe teritoriul Republicii Panama.

Scopul agresiunii armate americane împotriva acestui mic stat nealiniat din America Centrală este, după cum preciza însuși șeful Casei Albe, de a-l captura pe generalul Manuel Antonio Noriega, șeful guvernului panamez, și a „restabili democrația” în Panama.

La atacul neprovocat împotriva Republicii Panama au luat parte forțe aeriene și terestre. Cel puțin 30.000 de militari americani participă la atacurile declanșate în cursul dimineții. Împotriva a patru cazărmi panameze.

Potrivit agențiilor EFE și Prensa Latina, însuși președintele S.U.A. s-a văzut nevoit să declare la un moment dat că acțiunea militară americană în Panama nu și-a atins obiectivul de a-l captura pe Antonio Noriega.

Cu toate acestea, știri de ultimă oră arată că președintele Comitetului mixt al șefilor de stat major al forțelor armate ale S.U.A., generalul Colin Powell, a declarat că Statele Unite au câștigat bătălia pen-

tru controlul asupra Panama și a afirmat că șeful forțelor de apărare panameze, Antonio Noriega „a fost îndepărtat” de la putere. Powell a precizat, totodată, că plină în prezent nouă militari americani au fost uciși, unul este dat dispărut și alți 39 au fost răniți în timpul operațiunilor militare din Panama.

S-a anunțat că guvernul președintelui Guillermo Endara, a depus jurământul, după invazia trupelor americane, la o bază americană.

Cu profundă îngrijorare și indignare, opinia publică din România a luat cunoștință de agresiunea armată a S.U.A. împotriva unui stat independent și suveran din America Centrală — Republica Panama.

România a atras atenția în nenumărate rânduri — făcând apel la rațiune — asupra faptului că, în condițiile în care situația mondială se menține deosebit de complexă și gravă, se impune să se facă totul pentru renunțarea la măsuri de forță și de amenințare cu folosirea forței, pentru întreprinderea de acțiuni constructive întemeiate pe normele unanim recunoscute ale dreptului internațional, pe dorința de soluționare numai și numai pe cale pașnică, prin tratative, a problemelor litigioase dintre

state. Cu atât mai mult sînt de condamnat actele de agresiune brutale ale S.U.A. împotriva unui stat mic, care își apără libertatea și independența încălcate de o superputere. Este dreptul sacru al oricărui popor de a-și hotărî singur modul de viață, regimul politic, conform năzuințelor și tradițiilor sale.

Exprimîndu-și solidaritatea cu lupta poporului panamez pentru independența țării sale, poporul român condamnă cu fermitate agresiunea armată a S.U.A. împotriva Republicii Panama și cere să se pună capăt, odată pentru totdeauna, politicii colonialiste, imperialiste, de dominație și dictat, de amestec în treburile interne ale altor popoare. Soluționarea justă și durabilă a problemelor complexe din America Centrală — inclusiv a celor ce confruntă S.U.A. cu statul Panama — este posibilă nu pe calea politicii de forță și dictat, a amestecului grosolan în treburile interne ale acestor state, ci numai și numai pe calea unei reglementări politice, pașnice, pe baza normelor unanim acceptate ale dreptului internațional. Aceasta este singura soluție corespunzătoare cerințelor păcii, cauzelor destinderii și înțelegerii în întreaga lume.

Să acționăm în strînsă unitate pentru apărarea cuceririlor socialiste din România!

(Urmare din pag. a III-a)

le de la Timișoara — declară muncitorul Ioan Tonța, de la I.M.U.A. — și nu pot decât să-mi exprim indignarea față de aceste manifestări. Tot ce s-a clădit în țara noastră este rodul muncii noastre și sîntem mîndri de ceea ce am făcut. Și atunci cum să nu fim indignați cînd grupuri de huligani puși în soldă străină vin să distrugă aceste bunuri? „Manifestările de tip fascist care au avut loc la Timișoara nu sînt proprii poporului nostru — spunea scutierul Petru Pop, de la I.V.A. Tocmai de aceea, era limpede că erau dirijate din afara țării și trebuiau curmate. Și așa a existat prea multă îngăduință cu aceste grupuri de teroriști”. „Scopul acestor elemente iredentiste l-a expus clar secretarul general al partidului: provocarea dezordinii și un semnal pentru asemenea acțiuni și-n alte localități. Dar noi vrem ordine și disciplină pentru a munci în pace și liniște — declară maestrul Nicolae Coțuna de la I.M.A. Și noi în acest sens acționăm”. „Viitorul ni-l clădim așa cum

dorim noi, așa cum am hotărît în adunarea generală a oamenilor muncii cînd am aprobat planul și așa cum a hotărît marele nostru forum democratic, Congresul al XIV-lea al partidului — își exprima opinia și muncitorul Iosif Soltesa de la I.M.U.A. Și pentru înfăptuirea acestor planuri nu vom precupeți nici un efort deoarece sîntem convinși că muncim pentru o viață tot mai bună”. „Situația gravă creată la Timișoara — spunea inginerul Cornel Baciu de la I.V.A. — ne îndeamnă o dată mai mult să răspundem prompt și ferm chemării tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a acționa în deplină unitate pentru a respinge orice acțiuni îndreptate împotriva independenței și suveranității țării. O facem muncind cu abnegație pentru înfăptuirea sarcinilor economice, întărind, totodată, unitatea în jurul partidului, al secretarului său general”. Opiniile asemănătoare, care reflectă indignarea, totala dezaprobare, condamnarea actelor huliganice cu caracter fascist, izvorite din sentimente și scopuri revanșarde, iredentiste au exprimat și alți oameni ai muncii arădeni.

Transmitem condoleanțe familiii FURCA și un pios omagiu pentru cel care a fost FURCA ARON. Colectivul de muncă al Consiliului popular Curlici. (62731)

Sîntem alături de familia FURCA, în marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a celui care a fost FURCA ARON. Familia Lascu. (62735)

Sincere condoleanțe familiei FURCA, în durerea pricinuită de moartea celui care a fost FURCA ARON. Familia Roșca și Olăcan. (62735)

Cu adîncă durere anunțăm înțelarea din viață a celui care a fost tatăl și socru, TRAIAN PĂNĂDAN. Familia Lelea Petru. (62722)

Cu adîncă durere anunțăm înțelarea din viață a unchiului și cumnatului nostru, PĂNĂDAN TRAIAN. Sincere condoleanțe. Familia Cosma Savu. (62722)

Colectivul de muncă din cadrul Consiliului popular al orașului Curlici este alături de tovarășa primar Furca Teodora, în momentele de adîncă durere pricinuită de decesul fulgerător al soțului. FURCA ARON. Sincere condoleanțe. (62727)

Colectivul unității București — ICSAP este alături de șefa MIRUȘKA RODICA, în marea durere pricinuită de moartea tatălui. (62710)

Colectivul oamenilor muncii de la C.A.P. Macea, se alătură durerii tovarășei primar Furca Teodora, la pierderea soțului. (62713)

Sîntem alături de tovarășa primar Furca Teodora, în greaua durere pricinuită de moartea fulgerătoare a soțului. Transmitem condoleanțe. Oamenii muncii de la A.E.I.C.P. Macea. (62714)

Cu regret anunțăm moartea celui care a fost cel mai bun bunic și străbunic, TRAIAN PĂNĂDAN. Nepoata, prof. Lavinia Micșu și strănepoata Manuela. (62721)

Colegii de la C.E.C. sînt alături de ANGELA CORDOȘ, în greaua pierdere suferită prin decesul tatălui și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliată. (62700)

Mulțumesc din suflet rudelor, vecinilor, colegilor de muncă, tuturor celor care au fost alături de mine cu fapta și cu gîndul în clipele nespuse de grele pricinuite de pierderea iubitului meu soț, SILVIU PRECUP. Soția în vece îndurerată. (62701)

Colectivul de muncă al Consiliului popular al comunei Macea transmite sincere condoleanțe tovarășei Furca Teodora greu încercată de marea durere a pierderii soțului. (62703)

Sîntem alături de colegul nostru Berce Ioan, în marea durere pricinuită de pierderea soției sale. Colegii CTC „Libertatea”. (62704)

Colegele de muncă de la Secția Înlite, atelierul I B, „Tricoul roșu”, sînt alături de colega STANILA EVA, în marea durere a pierderii soțului și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliată. (62695)

Profund îndureratîm anunțăm înțelarea fulgerătoare din viață a iubitului nostru frate și cumnat, MUREȘAN DANIEL, la numai 22 ani. Chi-pul său va rămîne veșnic în amintirea noastră. Familia Herța. (62689)

Cu nemărginită durere, ne luăm un ultim rămas bun de la bunul nostru frate CĂLNEAC ANDREI. Chi-pul său senin îl vom păstra în memoria neuitării. Părinții în vece nemîngiați. (5)



ANIVERSARI

Pentru Gogotă Florica, flori alese, gînduri curate, viso împlinite și „La mulți ani!” îl dorește soțul Mitru cu fetele și surorile ei Rodi și Maria. (1)

VINZARI — CUMPARARI

• Vînd blană nutrie, lungă, mărimea 41—46. Informații, telefon 12977. (62664) • Vînd autoturism M 461 cu motor 4 timpi Brașov sau motorul separat, nou, sau M 461 pe benzină, str. S. Bărnăușu 373, Sîrta. (62665) • Vînd apartament, două camere, gaz, str. Voinicilor nr. 35, bloc 610, etaj II, ap. 9, Micălaca. (62671) • Vînd Dacia 1300 cu garaj metalic, frigider auto, televizor auto, aragaz cu 2 ochiuri, cizme noi, palton și scurtă din piele, mărimea 52, telefon 42279. (62681) • Vînd ladă frigorifică, bloc 317, scara A, ap. 6, Micălaca. (62682) • Vînd dormitor antic, combinație lemn nuc și mahon sculptat și pene gîscă, telefon 19221. (62684) • Vînd scurtă alendelon, mărimea 50—52, str. B. Mărcine, bloc 5, ap. 12. (62687)

DECESE

Soția Popa Florica și copiii Claudia și Crisli anunță decesul, după o lungă și grea suferință, a scumpului lor soț și tată POPA IOAN, în vîrstă de 37 ani. Înმორმინტარეა va a-

vea loc în 21 decembrie, ora 12.30, de la locuința defunctului, la cîmîrlul Eternitatea. (2)

Zdrobiți de durere anunțăm moartea fulgerătoare a iubitului nostru soț, tată, gîner, cumnat, frate, cuseru, FURCA ARON. Chi-pul său bun și drag nu-l vom uita niciodată. Înმორმინტარეა va avea loc în ziua de joi, 21 decembrie 1989, ora 14, de la capela cîmîrlului „Eternitatea”. Soția și fiica îndurerate. (62785)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm moartea fulgerătoare, la numai 22 ani, a celui care a fost frate, frate cumnat, unchi, nepot, MUREȘAN DANIEL. Chi-pul său blînd, sufletul său nobil nu-l vom uita niciodată. Înმორმინტარეა va avea loc joi, 21 decembrie 1989, la ora 14, de la locuința din Arad, str. Alexandru cel Bun nr. 41. Familille Mureșan, Borden, Timiș, îndoliată. (62689)

Cu nemărginită durere anunțăm înțelarea din viață a scumpului nostru PAVEL VICZIAN, minunat soț, tată, bunic și socru. Înმორმინტარეა are loc astăzi, joi, 21 decembrie 1989, ora 13, de la capela cîmîrlului Aradul Nou, Familille îndoliată. (62724)

Cu adîncă durere în suflet, anunțăm înțelarea prematură din viață, după o grea suferință, a celui care a fost soț și tată, CĂLINEAC ANDREI, în vîrstă de 49 ani. Înმორმინტარეა va avea loc joi, 21 decembrie 1989, ora 16, din strada Zeligmond Moricz nr. 22. Soția și fiica în vece nemîngiate. (4)

Cu adîncă durere anunțăm înțelarea din viață a celui care a fost tată, socru, bunic și străbunic, TRAIAN PĂNĂDAN. Înმორმინტარეა va avea loc în data de 22 decembrie 1989, ora 14, din str. Lipovei nr. 32, Arad. Familille îndoliată. (62721)

Cu adîncă durere anunțăm înțelarea din viață a scumpei noastre mamă, soție, fiică și bunică, Șoimșan Ana, în vîrstă de 50 ani. Înმორმინტარეა la Conop nr. 7, azi, 21 decembrie, ora 13. Familille îndoliată. (626711)

CONDOLEANȚE ANUNȚURI DE FAMILIE

Conducerea Cooperativei de credit „Unirea” Aradul Nou regretă dispariția celui care a fost consilier Gheli Iosif din Frumusești și transmitem sincere condoleanțe familiei. (3)

Locatarii blocului Y 2 depîng moartea prematură a vecinului Popa Ioan și sînt alături de familia îndoliată. (62712)

Mulțumim rudelor, prietenilor, colegilor de muncă, cadrelor didactice din Șagu, Crucent, Hunedoara Timișană, Firișca, Fiscut, Arad, Timișoara, tuturor celor care prin prezență și flori au condus-o pe ultimul drum pe cea care a fost CORNELIA MAL, din Șagu. SOȚUL ȘI FIICELE. (62483)

Înmărmurii de durere anunțăm înțelarea din viață a iubitului nostru nepot, Mureșan Daniel, la numai 22 ani. Nu te vom uita niciodată. Familille Muntean și Pop. (62690)

Redacția și Administrația: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon secretariat de redacție: 1.33.02; administrația și publicitatea: 1.94.04. Tiparul: Tipografia Arad nr. 40 107